
11 класс.
Задача 1.

Порошин О. В.
В средние века для поднятия грузов применялся

механизм, схематически изображённый на рисунке.
Механизм представлял из себя большое колесо радиусом
R, внутри которого двигался чедовек, заставляя колесо
вращаться. На одной оси с большим колесом был жестко
закреплён барабан радиусом r, на который наматывалась
верёвка с грузом.

Вам известны: радиусы колеса R и барабана r, масса
человека mч, коэффициент трения между ногами человека
и внутренней поверхностью колеса µ.
1) Найдите какой выигрыш в силе давала эта
конструкция.
2) Груз какой массы поднимает человек, при условии,
что во время подъёма груза он отклоняется от вертикали
на угол α?

Задача 2.
Вязовов В.Б.

Шар массой m подвешен на невесомой нерастяжимой нити в
верхней точке внутри сферы радиусом R. Чему может быть равна
максимальная энергия колебаний шара при условии, что он не
должен касаться поверхности сферы?

Задача3.
Вязовов В.Б.

В сосуде находятся разреженный воздух и небольшое количество воды, которая
постепенно испаряется. Одновременно измеряются влажность и давление в сосуде.
Оказалось, что, начиная с некоторого  момента, при увеличении влажности на 20%
давление в сосуде возросло на 2%. На сколько процентов еще возрастет давление в сосуде
при увеличении влажности еще на 20%? Температура в процессе испарения остается
постоянной.

Задача 4.
Вязовов В.Б.

Чему равно сопротивление между узлами A и B, A и C схемы,
изображенной на рисунке? Сопротивление каждого резистора R.

Задача 5.
Вязовов В.Б.

Поток одинаковых частиц, движущихся со скоростью v и абсолютно неупруго
ударяющихся о стенку, действует на нее с силой F. Какое количество теплоты выделяется

при этом за единицу времени? (
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